

广东省团校(广东青年政治学院)

工作简报

第5期

广东省团校(广东青年政治学院)编

2022年5月13日

广东省团校党委理论学习中心组(扩大)专题学习 习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团 成立100周年大会上的重要讲话

5月10日下午,广东省团校(广东青年政治学院)党委书记谭杰主持召开理论学习中心组(扩大)会议,专题学习习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话。

会议指出,习近平总书记的重要讲话全面回顾了一百年来共青团在党的领导下,紧跟党走奋斗,为实现中华民族伟大复兴贡献力量的历史征程,深刻总结了一百年来共青团紧紧围绕着党在不同历史时期所作的重要贡献和取得的重要成就、重要经验,体现了以习近平同志为核心的党中央对共青团的亲切关怀、高度肯定和殷切期望。讲话为新时代青年工作提供了根本遵循,对我校做好新时代青年干部教育培训、青年

工作研究和青少年思想引领等工作具有重要指导意义。

会议强调，习近平总书记的重要讲话贯通了百年党史、团史和党领导下的青年运动史，要以大历史观去学习领会讲话精神，从历史中汲取智慧力量。要深刻领会共青团紧跟党走过的光荣历程，深刻领会一代代团员青年在党的领导下建立的重要功勋和百年征程积淀的历史经验，深刻领会习近平总书记对新时代共青团、团员青年、团干部提出的希望和要求，深刻领会党中央对推动党、团、队育人链条相衔接、相贯通的实践要求，深刻领会对党抓好青年和共青团工作领导的明确要求。

会议要求，团校全体教职工要切实提高思想认识、强化学习自觉，认真领会习近平总书记重要讲话的丰富内涵和实践要求，不断增强为党做好青年工作的责任感、使命感。一是坚持“育人者先受教”，确保教职工群体学习全覆盖。要紧紧抓住喜迎党的二十大主题主线，迅速在全校掀起学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神热潮，将习近平总书记重要讲话精神同党史学习教育结合起来，同团史、青年运动史贯通起来，原原本本学、原汁原味学、融会贯通学、结合实际学，切实做到学懂弄通做实、真学真信真用，不折不扣把重要讲话精神贯彻到团校工作全过程各方面。二是紧扣工作实际，把学习成果积极转化为推动工作开展、狠抓工作落实的能力。教务科研部及培训部门要及时推动讲话精神进教材、进课堂、进学员头脑。积极推进基层宣讲工作，做好青少年群体的思想引领。马克思主义学院、青年发展研究院等业务部门要深入学习研究重要讲话，研究党的创新理论，研究党领导下的青年运动史和共青团史，推出一批理论阐释文章；

要结合新时代青年特点，深入开展调研，产出一系列“接地气”的学术研究成果和政策研究报告。团史馆（图书馆、信息网络中心）要积极发挥团史、青运史资政育人的作用，做好党领导下的广东青运史主题展建设和《广东共青团简史》编写工作。三是做好宣传工作，通过线上线下方式营造浓厚学习氛围。把宣传习近平总书记重要讲话精神作为“喜迎二十大、永远跟党走、奋进新征程”主题教育实践活动宣传工作的主要内容。党政办公室紧紧围绕重要讲话精神，通过组织教职工热议、公众号推送、校内氛围营造等方式做好线上线下宣传工作。四是深化从严治团、从严治校，打造忠诚、干净、担当的干部队伍。对标全面从严治党经验做法，以从严从实之风抓好班子建设和干部队伍建设。对照讲话中对团干部的要求查找差距，在工作中铸牢对党忠诚的政治品格，以担当实干的工作作风、廉洁自律的道德修为积极投身于干部教育培训事业，努力为新阶段新团校的高质量发展提供智慧和力量。

学校（院）党委副书记、常务副校（院）长胡荣华，党委委员、纪委书记李学龙，党委委员、副校（院）长黄洁贞，党委委员林楠、蔡恭亦出席会议，全体中层干部参加。会上，党委委员逐一分享学习心得体会，其他同志结合部门工作作了自由发言。